

Около пятисот юношей и девушек—представителей почти десяти тысяч городского строя миасских комсомольцев—собрались в просторном актовом зале геологоразведочного техникума на XV городскую комсомольскую конференцию.

Внимательно выслушали делегаты доклад первого секретаря городского комитета КПСС тов. Старикова В. М. об итогах работы XXII партийного съезда и отчет городского комитета ВЛКСМ, с которым выступил первый секретарь горкома комсомола Леонид Рабочок.

В отчете городского комитета ВЛКСМ и в выступлениях участников конференции приводились убедительные примеры того большого трудового вклада, который вносят комсомольцы и молодые рабочие в выполнение заданий семилетки. Более 3500 молодых производственников к открытию XXII партийного съезда выполнили годовое задание. Многие юноши и девушки овладели двумя и тремя смежными профессиями. Силами комсомольцев автомобильного завода модернизировано 70 станков, спроектированы и изготовлены тысячи приспособлений, штампов, оснастки, высокопроизводительных режущих и мерительных инструментов.

По инициативе ленинградских строителей маляры бригады тов. Пинязь во главе с комсомольским организатором Ниной Коротаевой взялись отлично выполнить отделочные работы в 80-квартирном доме и сдать его с гарантийным паспортом. Пример самоотверженного труда в этом коллективе показывают комсомолки Мария Водозава, Валентина Осипцева и другие. Включились в соревнование за то, чтобы сдавать дома с гарантийными паспортами, члены молодежных бригад штукатуров тт. Сорокина и Козина.

Комсомольскими организациями города проведена большая работа по сбору металлического лома. В прошлом году его собрали около 11 тысяч тонн, нынче—более 10.000 тонн. За эту работу ЦК ВЛКСМ наградил городскую комсомольскую организацию Почетной грамотой и ценным подарком.

На промышленных предприятиях города работает 1175 молодых рационализаторов и изобретателей. В нынешнем году они подали более двух тысяч предложений, из которых 976 предложений внедрены в производство и дадут около 400 тысяч рублей условно-годовой экономии.

Выставка „Разгром немецко-фашистских войск под Москвой“

На Уральском автомобильном заводе широко отмечается славная дата в истории Советских Вооруженных Сил—двадцатая годовщина начала разгрома фашистских захватчиков под Москвой.

Внимание читателей заводской библиотеки привлекает развернутая здесь книжная выставка «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой». На выставке представлены книги и брошюры, рассказывающие о героизме советских людей в борьбе с фашистскими захватчиками. Среди них—сборник документов «КПСС о Вооруженных Силах», отчетный доклад товарища Н. С. Хрущева XXII съезду КПСС, брошюра Б. Тельпуховского «Великая Отечественная война Советского Союза», книги К. Симонова «Живые и мертвые», П. Федорова «Генерал Доватор», А. Бека «Несколько дней» и другие.

Активисты библиотеки в инструментальном, первом моторном цехах, на ТЭЦ и других участках проводят коллективные читки книг и рассказов, посвященных Великой Отечественной войне советского народа против захватчиков.

А. ТОЛЯНИН.

В постоянно действующем агитпункте

В здании Миасского автомеханического техникума помещается постоянно действующий агитпункт. Его агитколлектив, в который входят коммунисты и комсомольцы техникума, разъясняет материалы XXII съезда КПСС населению, проживающему в заурядной части города.

На днях в агитпункте собрались около трехсот рабочих, служащих, пенсионеров, домохозяек. Они прослушали лекцию секретаря ГЕ КПСС тов. Филипенко «Историческое значение XXII съезда КПСС и задачи трудящихся Миасса в выполнении его ре-

Место—вперед!

С ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Решения XXII съезда, Программа КПСС требуют сейчас от комсомольцев нового подъема всех душевных и физических сил. Ведь партия рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

Надо поднять уровень организаторской и воспитательной работы в каждой первичной организации и улучшить руководство ими со стороны городского комитета ВЛКСМ.

На конференции указывалось, что в начале нынешнего года обком ВЛКСМ объявил поход комсомольцев и молодежи за изыскание и лучшее использование резервов производства. Однако даже на таких крупных предприятиях, как автозавод, строительный трест «Уралавтострой», напильный завод и завод «Миассэлектраппарат», комитеты комсомола по существу ничего не сделали для широкого вовлечения молодежи в это важное дело, пустили его на самотек. Не случайно поэтому горком комсомола даже не смог подвести итоги похода и отчитаться перед обкомом—не о чем было отчитываться.

Хотя на предприятиях нашего города много молодых специалистов, комитеты ВЛКСМ не сумели развить и такую форму работы, как общественно-конструкторские бюро. Создавались такие бюро на автозаводе, но в них участвовало всего лишь 20 комсомольцев. Кстати, сейчас работа общественных конструкторских бюро заглохла и на этом предприятии.

Горком ВЛКСМ слабо занимался развитием соревнования молодежи за коммунистический труд, не доходил до цеховых организаций и комсомольских групп.

—На последней заводской конференции, — сказал заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Валентин Яковлев, — комсомольцы справедливо критиковали бывшего секретаря Г. Левина за бюрократические методы руководства цеховыми организациями. Недостатков там очень много, но старый состав комитета или не замечал их, а если замечал, то ничего не делал для устранения.

Сейчас к руководству комсомольскими организациями пришли новые люди, не имеющие опыта работы с молодежью. Их на-

до учесть. Но горком ВЛКСМ долго раскачивается с организацией учебы. Намечали в горком провести семинар секретарей еще до октябрьских праздников, но потом его отложили на другое время, а теперь не знаю, думают ли секретари горкома заниматься учебой молодых активистов?

—На страницах городской газеты, — говорит секретарь бюро ВЛКСМ 2-го строительного управления Геннадий Дайбов, — часто публикуются материалы о недостатках в работе отделочных бригад. Однако на сигналы никто не реагирует. Не замечают их и секретари горкома комсомола Леонид Рабочок и Юрий Сорокин. Они очень редко бывают на стройке и поэтому не знают о многих недостатках, с которыми и надо было повести решительную борьбу.

Комсомольско-молодежькая бригада маляров, которой руководит Агнетта Панкрац, была передовой. Девчата здесь дружные, трудолюбивые и спаянные, как одна семья. Вместо того, чтобы цементировать эту бригаду, создавать ей необходимые условия

и на ее опыте учить других, руководители строительного управления фактически расформировали ее. Они не подготовили для бригады фронта работ, часть маляров забрала на другие участки, а несколько девушек уволилось. Передовой коллектив рассыпается, стал отстающим. Почему бы работникам горкома не вмешаться в это дело, не помочь сохранить передовую бригаду?

Об отрыве горкома от первичных организаций говорил и помощник машиниста паровоза Тургоякского рудоуправления Григорий Кульчицкий.

—Наше предприятие считается передовым в городе, — говорит оратор. — За 10 месяцев коллектив рудоуправления выдал 59 тысяч тонн сверхплановых известняков. В этом немалая доля труда и молодежи. Комсомольцы работают на самых передовых участках, на ведущих рабочих местах.

Но комсомольская работа у нас на руднике запущена. Комсомольские собрания проводятся очень редко, многие комсомольцы не имеют никаких поручений. Новому составу горкома надо оказывать больше помощи первичным организациям, активизировать их деятельность. Тогда трудовая активность молодежи будет еще выше, а ее результаты еще весомее.

Многие делегаты высказывались в своих выступлениях о том, что нельзя построить коммунистического общества не только без трудовых усилий народа, оно не может существовать и без новой, коммунистической морали, носителем которой должен быть новый человек.

Горвоенком тов. Рыжков говорил на конференции о необходимости того, чтобы комсомольские организации проявляли больше заботы о повышении общеобразовательного уровня молодежи, о подготовке юношей для прохождения службы в рядах Советской Армии.

Заместитель директора пилочного завода В. Симанков критиковал городской комитет ВЛКСМ за то, что он совершенно не руководит спортивными обществами, не паделывает и первичные организации, чтобы они шире развивали спорт среди молодежи.

Поднимались на конференции вопросы об усилении темпов строительства широкоэкранного кино-театра на проспекте Чернышевского, об организации молодежного кафе и другие.

С участниками конференции своими впечатлениями о работе XXII съезда поделилась работница автозавода, делегат съезда Евдокия Емельяновна Сергеева.

Делегаты конференции приняли решение по отчету горкома и избрали новый состав городского комитета ВЛКСМ. Первым секретарем горкома избран Леонид Рабочок, вторым—Юрий Сорокин.

20-летие славной победы под Москвой

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно, без объявления войны обрушила на нашу страну удар огромной силы. Правительству гитлеровской Германии, развязывая войну против СССР, намеревалось справиться с Советским государством в очень короткий срок.

Однако уже первые дни войны показали всему миру, что разрабатываемые немецким генеральным штабом планы «блицкрига» — «молниеносного» похода на Восток — в своей основе авантюристичны и несбыточны. В лице Красной Армии и советского народа, тесно сплотившихся вокруг Коммунистической партии, немецко-фашистское воинство встретило неодолимого противника.

Коммунистическая партия, вооруженная бессмертным ленинским учением, выступила вдохновителем и организатором всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. На основе всестороннего анализа международных и внутренних факторов, определявших течение и исход войны, партия разработала всеобъемлющую программу мобилизации всех сил страны на отпор врагу, на достижение победы.

Гигантская политическая и организаторская деятельность партии по мобилизации всех сил страны на отпор врагу развертывалась на глазах у советского народа. Он видел, какие огромные усилия прилагает партия для отражения нашествия немецко-фашистских захватчиков. Все это вселяло в советских людей веру в победу, вдохновляло их на самоотверженный труд в тылу, являлось источником массового героизма на фронте.

Руководящая и вдохновляющая роль партии, ее тесное и нерушимое единение с народом служили залогом того, что жестокие военные испытания начального периода войны будут преодолены и что за горькие страдания, причиненные советским людям, враг получит суровое возмездие.

В фашистских планах «молниеносной войны» центральное место отводилось захвату Москвы. Гитлеровские стратеги считали, что захват Москвы заставит Советское правительство капитулировать, подорвет моральный дух и силу сопротивления у всех свободолюбивых народов мира. Учитывая это, гитлеровское командование сосредоточило на Московском направлении сильнейшую группировку своих войск, в которую входило 40 процентов всех

общевойсковых и 50 процентов танковых и моторизованных дивизий, брошенных Гитлером на Восточный фронт. Наступление немецко-фашистских армий на Москву должны были поддерживать до 1000 самолетов. Враз рассчитывал, что посредством этой колоссальной силы ему удастся с ходу захватить Москву и до наступления зимы предпринять вопрос об окончании войны на Восточном фронте.

Однако гитлеровское командование жестоко просчиталось. На защиту родной столицы поднялись все народы нашей Родины. Со всех концов страны на поля Подмосковья шли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием.

Гигантское сражение, развернувшееся на обширной территории, изобиловало массовым героизмом воинов Красной Армии, которые успешно решали поставленную перед нами партией задачу: в оборонительных боях измотать и обескровить врага, подготовить почву для перехода в решительное контрнаступление. Советские воины, преисполненные чувством личной ответственности за защиту Родины, мужественно отстаивали каждую пядь земли, выдерживали одну атаку за другой, бесстрашно вступали в неравный бой и наносили фашистам огромные потери в живой силе и технике.

В веках будет жить героический подвиг 28 гвардейцев Панфиловской дивизии, которые уничтожили 50 танков врага и задержали продвижение противника до подхода наших частей.

В жестоких боях под Москвой советские воины проявили не только отвагу, стойкость и храбрость, но и умение воевать. Именно на полях Подмосковья в схватках с сильным и коварным врагом родилась советская гвардия. На этих полях Красная Армия похоронила широко разрекламированные гитлеровцами как первое, так и второе генеральные наступления на Москву. Выдающуюся роль в завоевании этого успеха сыграло широко развернувшееся партизанское движение в тылу врага.

К началу декабря 1941 года вражеские войска на всем советско-германском фронте были истощены и обескровлены. Этому способствовали замечательно выполненные операции наших войск под Москвой, Тихвином, Ростовом и в Крыму.

6 декабря 1941 года по приказу Верховного Главнокомандования войска Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов

перешли в решительное контрнаступление. Фронт обороны противника был прорван. Наступление стремительно развивалось на всех направлениях. 11 декабря Совинформбюро передало по радио радостную весть о полном првале немецкого плана окружения и взятия Москвы и о результатах начатого наступления Красной Армии. Эта весть с быстрой молнией облетела весь мир.

А с фронтов продолжали поступать новые вдохновляющие сообщения. Освобождены города Калинин, Солнечногорск, Калинин, Волоколамск, Елец, Новосиль, Ливны, Калуга, тысячи других населенных пунктов, миллионы советских людей.

Контрнаступление под Москвой закончилось полным разгромом самой сильной немецко-фашистской группировки, состоявшей из 51 дивизии. Гитлеровцы потеряли только убитыми более 120.000 солдат и офицеров. Советские зейска захватили у противника около 3.000 орудий, более 1.000 минометов, 1.300 танков, 18.000 автомашин... Враг был отброшен от Москвы на 200, а местами на 400 километров! В общей сложности менее чем за три месяца зимнего наступления Красная Армия освободила 11.000 населенных пунктов и 50 городов.

Великая победа на полях Подмосковья явилась решающим и переломным событием первого года Великой Отечественной войны. Под Москвой немецко-фашистским войскам было нанесено первое крупное поражение. В битве под Москвой был развеян миф о «непобедимости» гитлеровской армии, сорван вражеский план «молниеносной» войны против СССР и разгромлены лучшие дивизии немецко-фашистских войск. Здесь, на полях сражений, со всей наглядностью проявилось коренное преимущество советского социалистического строя перед строем фашистской Германии, превзошло Красной Армии-освободительницы над немецкой армией захватчиков и грабителей, превзошло социалистическую идеологию над реакционной идеологией буржуазии.

Великий подвиг советского народа и его воинов, совершенный в суровые дни битвы под Москвой, будет вечно жить как высокий пример мужества, стойкости, беззаветного служения своей социалистической Родине и свободному человечеству всего мира.

А. ВАХРУШЕВ.

С. ДОБРЫХ.



А ННА Прутова заслуженно считается одной из лучших напильщиков механического цеха напильного завода. С большим мастерством она обрабатывает трехгранные и ромбические напильники, выдает ежедневно немало сверхплановой продукции. За отличные производственные показатели переводной напильнице присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сейчас А. Прутова работает с большим опережением графика. Сменные задания она выполняет на 12—15 процентов.

НА СНИМКЕ: А. Прутова.

Лучше использовать молодые силы

трудовым успехам на стройке. Но со временем внимание к нашей бригаде ослабло. Старший прораб первого участка тов. Измайлков не создает нам условий для высокопроизводительного труда, не подготавливает необходимый фронт работы. В результате бригада стала распадаться. Десять человек по указанию старшего прораба отправили в первый стройрайон. В то же время тов. Панкрац набрала в бригаду столько же маляров из тех, что работали в ее прежней бригаде.

Что же получается? Молодых маляров отправили на другой объект из-за того, что, якобы, нет работы, а вместо них приняли десять других!

Сама Панкрац по-другому стала делать расстановку рабочих в бригаде. Нас, молодых, она ставит только на подготовительные малярные работы. Вести же весь процесс малярных работ нам уже не доверяет.

Это сказалося на выполнении плана. Снизился и наш заработок. Теперь получается так, что 10 человек ведут основную малярную работу, а 28 — подготовительную!

А ведь если бы мы, молодые

маляры, вели все малярные работы, то не только больше зарабатывали бы, но и больше делали, быстрее отделяли здания. Совершенствовались бы наши практические навыки, повышалась квалификация.

Мы не хотим, чтобы наша комсомольско-молодежная бригада распалась. Нам кажется, что профсоюзная и комсомольская организация треста не допустят этого, примут все меры, чтобы обеспечить фронт работ. Нам, молодым строителям, хочется овладеть всем процессом малярных работ, а не ходить в подсоборках. Только тогда мы станем хорошими специалистами.

Мы уверены, что наша комсомольско-молодежная бригада в соревновании за досрочное завершение годового плана строительства жилья может выйти в число передовых. Для этого нужно правильно организовать наш труд, лучше использовать наши молодые руки.

Надя ПУЗАНКОВА, секретарь комсомольской организации первого участка; Галина ФИЛАТОВА, Алла ПАШКО, Раиса ПЕТРОВА — члены бригады.

ЗНАТОК АВТОМАТИКИ

центными показателями ее не определишь. Задача группы состоит в том, чтобы обеспечить четкую работу теплоприборов и автоматики.

В автозаводской ТЭЦ почти все производственные процессы механизированы. Со склада в дробилку уголь идет по транспортеру. Так же попадает топливо в бункера, затем на мельницы и в топку. Режим подачи топлива регулируется не человеком, а автоматическим прибором. Автоматически подается в топку котлов и воздух.

Автоматика все прочней утверждается на производстве.

— В прошлом году для поддержания уровня воды в котлах мы установили новые электронные автоматы, — рассказывает Степан. — Аппаратура очень сложная. Первую установку монтировали и отлаживали под руководством специалиста из Свердловска, а остальные автоматы отладили без посторонней помощи. Конечно, не легко далось нам это новшество, но — справились!

Тарелкин большой знаток своего дела. У него четвертый разряд слесаря по ремонту автоматики. Он безошибочно определяет болезнь сложных приборов, уверенно и быстро устраняет неполадки.

Слесарь не сразу стал знатком-приборником, прежде прошел большой трудовой путь.

Жизнь не баловала Степана. Когда умер отец, мальчонке было лет десять. Привыкать к труду пришлось рано. Ушел в армию последний из старших братьев, и Степан остался за хозяйина в доме. На шестнадцатом году он уже трудился в бондарке: мастерил деревянную посуду. А потом...

— Помню, как в первый год войны соорудили у нас в Тургойке маленькую электростанцию у пруда, — вспоминает С. Тарелкин. — Взяли меня на эту станцию учеником машиниста-элект-

рика. Страшно сложной казалась поначалу эта механика, а состояла она всего лишь из водяного колеса, ременной трансмиссии, да небольшого динамо, установленного в рубленой избушке. Энергии от нее едва хватало на освещение половины поселка, остальные жители вечеровали с керосиновыми лампами.

Степан оказалсямышленным парнем, быстро изучил принцип работы электростанции, стал сам производить насложный ремонт генератора. Вскоре его назначили старшим на станции. Правда, работал он там не долго. Потянуло к большим делам, на производство. Пошел работать в котельный цех автозавода. Взял в руки совковую лопату и встал к жаркой топке.

Когда в строй действующих вошла новая ТЭЦ, Тарелкина направили работать туда. С большим интересом взялся он за любимое дело. Старательно изучал электротехнику, стремился познать все секреты избранной профессии. С тех пор он не покидал любимого дела, если не считать срока службы в армии.

В цехе каждый знает передового слесаря. За трудолюбие, честность и отзывчивость Степана уважают руководители и товарищи по цеху. Он не только специалист по автоматике, но и хороший рационализатор.

Хорошей, светлой трудовой жизнью живет С. Тарелкин. Пятый год подряд он является депутатом Тургойского поселкового Совета. По вечерам сидит за учебниками — учиться в школе мастеров производства. В дни работы XXII съезда партии коллективу электроцеха ТЭЦ, достойным членом которого является Тарелкин, присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Это — достойная оценка вклада С. Тарелкина и его товарищей в борьбу за торжество коммунизма.

К. СЕРГЕЕВ.

Я — гражданин Советского Союза

Открывая праздничный концерт, участник самодеятельности Геннадий Худалеев чеканит слово за словом:

Читайте,

завидуйте,

я —

гражданин

Советского Союза.

Всего несколько минут тому назад на том месте, где стоит Геннадий, начальник первого городского отделения милиции Д. П. Апатков торжественно вручал паспорта молодым гражданам Страны Советов Владимиру Плеханову, Валерию Коростелеву, Людмиле Семеновой, Надежде Бычковой, Борису Деликатному, Валентине Зуевой и многим другим.

Молодые, возбужденные, с ясными глазами, они смело смотрели вперед, прижимая к груди только что полученный паспорт. В их чистых взглядах можно было прочесть их решимость быть достойными сыновьями и дочерьми любимой Родины, их готовность отдать все свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Среди них — учащиеся 17-й, 30-й средних школ и строительного училища. Сегодня они еще учатся, но у каждого из них уже есть заветная мечта. Одни думают быть строителями городов, фабрик, заводов, другие хотят создавать машины, третьи мечтают быть врачами, учителями, инженерами.

Секретарь городского комитета партии поздравляет всех присутствующих со всенародным праздником — Днем Советской Конституции и желает им лучших успехов в труде и учебе. С теплыми словами привета обращается к получившим паспорта и секретарь автозаводского комитета ВЛКСМ Владимир Мраморов.

Г. АГУДОВ.

По следам наших выступлений

„Автозаводские кашеи“

В статье, опубликованной год тому назад в № 117 нашей газеты, была подвергнута резкой критике система бесконтрольности и безответственности в деле внедрения рационализаторских предложений на автозаводе, проводимая главным инженером тов. Жугиным и начальником БРИЗа тов. Бочкаревым. На заводе не создано условий для плодотворной работы совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. В статье говорилось также о том, что партком и завком заняли в этом большом деле позицию невмешательства.

Вопрос о руководстве работой рационализаторов и изобретателей на автозаводе стал предметом обсуждения президиума обкома профсоюза рабочих машиностроения и областного совета ВОИР, а также управления машиностроения совнархоза.

Заслушав доклад главного инженера тов. Н. Жугина, президиум обкома союза, облсовет ВОИР и управление машиностроения в своем постановлении отметили, что несмотря на возросшую ак-

тивность изобретателей и рационализаторов, а также кажущееся благополучие с выполнением плана внедрения предложений, на автозаводе с трудом находят место в производстве. Количество внедренных предложений составило лишь 57 процентов от принятых, что ниже на 10 процентов показателей 1959 года.

Все это говорит о плохой постановке рационализаторской работы и руководства ею со стороны директора завода тов. В. Гурушкина и в первую очередь главного инженера тов. Жугина.

Предложения в цехах и отделах рассматриваются с грубейшими нарушениями сроков, рекомендуемых законоположением. Установилась порочная практика, когда по большинству предложений начальники цехов дают заключения только после внедрения в производство, самоустранившись от их рассмотрения до внедрения. Президиум отметил отсутствие четкого планирования и учета предложений, принятых на разработку и оперативную проверку, а также готовности к внедрению. Допущены гру-

бые искажения в отчетности. В отчете за первый квартал было показано 512 предложений, оставшихся невнедренными с прошлого года, а оказалось 1666.

Отмечены многочисленные факты бюрократизма, волокиты и произвола в подчете экономики от внедрения предложений. На день проверки не было выплачено вознаграждения за 1960 год по 1708 внедренным предложениям и за пять месяцев этого года — по 716. Главным инженером тов. Жугиным и начальником БРИЗа тов. Бочкаревым грубо нарушается порядок премирования лиц, активно содействующих внедрению предложений. Премиируются руководители цехов и отделов, не выполнившие задание по рационализации. Мнение заводского совета ВОИР по этим вопросам игнорируется.

За последние три года профсоюзный комитет (председатель тов. В. Шерстнев) ни разу не обсуждал вопрос о состоянии рационализаторской работы. Более того, заводом не поддерживается инициатива совета ВОИР.

Вопрос о бюрократизме и волоките в внедрении в производство начинаний новаторов не раз поднимался в газете — в статьях «От-

кровенный разговор», «Цена равнодушия», «Автозаводские кашеи» и других. Но руководство завода на правильные сигналы печати не реагировало, замалчивая справедливую критику. Больше того, при обсуждении данного вопроса тов. Жугин, прикрываясь объективными и субъективными причинами, стал на путь отрицания грубых недостатков, допущенных им в руководстве рационализаторской работой, а материалы двухкратной проверки БРИЗа завода, выступления печати и участников заседания назвал неправильными.

Руководство рационализаторской и изобретательской работой на заводе неудовлетворительно.

Статья «Цена равнодушия» в «Челябинском рабочем» от 5 октября и «Автозаводские кашеи» в «Мясском рабочем» от 29 сентября были правильно отражены недостатки в постановке рационализаторской работы на заводе.

Осуждена порочная практика, сложившаяся на заводе в деле учета, прохождения и оформления рационализаторских предложений, необоснованных отказов и задержек выплаты авторских вознаграждений за внедренные предложения, а также неправильное поведение главного инженера автозавода тов. Жугина на совместном заседании.

Президиум принял к сведению

заявление начальника управления машиностроения совнархоза тов. И. Коморича о том, что на главного инженера тов. Жугина за все отмеченные недостатки и неправильное поведение будет наложено строгое взыскание.

Председателю завкома тов. Шерстневу указано на отсутствие с его стороны должного контроля за работой по рационализации на заводе и на слабое руководство работой организации ВОИР.

Постановление обявляет директора завода тов. Гурушкина, главного инженера тов. Жугина, председателя завкома тов. Шерстнева и председателя совета ВОИР тов. Шепеля разработать и осуществить конкретные мероприятия по устранению недостатков.

Сигналы городской печати были услышаны в области. По ним приняты конкретные меры. А что же сделано на заводе? Редакция, находясь под боком у парткома и завкома автозавода, до сих пор не имеет ответа от них. Да только ли на материалы по работе БРИЗа! Остались без ответа статьи «Рекламация и их истоки», «Внимание школам у станка», «Оправданная тревога» и ряд других. Позвоительно спросить секретаря парткома тов. Богачева и председателя завкома тов. Шерстнева, долго ли они думают замалчивать критику?

Миасс говорит с Мирным

В НАШЕМ городе есть — «снайперы эфира». Используя каждую свободную минуту, они садятся за свои передатчики и устанавливают связи чуть ли не со всеми странами мира.

Особенной удачей коротковолновники считают добитие связи с советскими исследователями, находящимися в Антарктиде. И вот недавно такого успеха добился миасский радиолобитель Виталий Мухортов. За тысячи километров он связался по радиопередатчику с поселком Мирным, разговаривал с оператором тов. Рекачом.

Среди радиолобителей все большее применение находит метод связи «эс-эс-би». Он позволяет на узком участке отведенных радиолобителям диапазонов устанавливать очень интересные связи с высоким качеством приема и передачу на дальние расстояния. Мухортов первым в нашей области применил такую связь, собрав коротковолновый радиопередатчик для работы телефоном на одной боковой полосе.

Виталий добился отличных результатов. За три месяца он связался с 45 странами, разговаривал с городами Северной и Южной Америки, африканских стран, Венгрии, Чехословакии, Польши, Германской Демократической Республики, Румынии.

Успешно «поработал» нынче радиолобитель Александр Малиюков. За год он имел 1500 связей. Работая на ультракоротковолновом передатчике, Малиюков добился редкой связи с Аргентиной и Бразилией.

А. Малиюков завоевал в этом году диплом «Волга», связался с 88 областями нашей страны и награжден дипломом второй степени «В-100 О». Во Всесоюзных заочных соревнованиях радиолобителей за скорость связи он провел 28 связей и выполнил норму первого спортивного разряда.

М. ЮРЬЕВ.

Бои в Катанге

Представитель исполняющего обязанности генерального секретаря ООН сообщил: войска ООН начали вооруженные действия в Катанге. Катангская жандармерия под командованием бельгийцев заблокировала дороги и, в частности, дорогу между аэропортом и городом Элизабетвил. На дорогах были размещены броневики, пушки, пулеметы. С целью добиться расчищения дорог представитель ООН в Катанге Смит встретился с представителем Чомбе Кимба, который обещал принять меры. Однако вчера утром оказалось, что дороги не только не были расчищены, но прибыли новые подразделения катангской жандармерии. Тогда вооруженные силы ООН применили оружие, в результате чего дорога была расчищена.

Поправка

В первом абзаце опубликованной в № 142 заметки тов. Варногористова «Не дорожат рабочим временем» следует читать: «Начальник котельного цеха тов. Полушкин и партгрупорг тов. Бородин не уплотняют рабочее время, разбазаривают его».



Адрес редакции: Челябинская обл. г. Миасс, ул. Орловская, дом № 13-а



Семинар пропагандистов

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел семинар пропагандистов партийной и комсомольской политсети. В семинаре приняли участие пропагандисты кружков и семинаров по изучению истории партии, основ марксизма-ленинизма, политэкономии, конкретной экономики, политшкол.

Более 350 пропагандистов прослушали лекции «Переход от капитализма к коммунизму—пути развития человеческого общества» и «Борьба за создание матери-

ально-технической базы коммунизма—главная экономическая задача КПСС и советского народа». Лекции прочитали заместитель секретаря парткома треста «Уралавтострой» тов. Обжорин и декан Миасского филиала Челябинского политехнического института тов. Пресняков. Пропагандистам даны методические указания по изучению этих тем.

Горком партии провел семинар по этим темам также и с пропагандистами начальных экономических кружков.

Для юных читателей

Детская библиотека центральной части города располагает большим книжным фондом—более 29.000 томов. Сотни юных читателей посещают свою библиотеку и всегда находят здесь интересующие их книги.

Работники библиотеки держат тесную связь с детским клубом автозаводцев и многие мероприятия проводят совместно. Недавно

для детворы была организована беседа о А. Гайдаре, на которую пришло около 700 ребят.

Библиотекари заботятся о том, чтобы непрестанно возрастало количество юных читателей. Для этого открываются филиалы библиотеки в Южном поселке и при школе № 6.

К. РОТОВ.

Вести из-за рубежа

ВОССТАНОВИТЬ ЗАКОННЫЕ ПРАВА КИТАЯ В ООН

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке обсуждает вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Выступивший на пленарном заседании чанкайшист прибегал к затасканной клевете по адресу китайского народа, старался доказать, что только он представляет «законное правительство Китая» в ООН. Во время его выступления делегации социалистических стран покинули зал.

Чанкайшист нашел горячую поддержку в лице американского делегата Стивенсона.

Министр иностранных дел Камбоджи Тьюлонг сказал, что

вопрос о восстановлении прав КНР в ООН—это один из важнейших вопросов для дела мира во всем мире.

Делегатка Швеции подчеркнула в своем выступлении, что ее делегация намерена голосовать за проект резолюции, требующий восстановления законных прав Китайской Народной Республики.

Делегат Польши Вивевич подчеркнул абсурдность положения, при котором Китай—член-основатель ООН из-за политики США до сих пор не имеет своих представителей в ООН.

Восстановление прав КНР в ООН, сказал делегат Цейлона, явилось бы огромным вкладом в дело укрепления мира.

5 декабря делегаты XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжали обсуждение одного из важнейших вопросов повестки дня—вопроса о восстановлении законных прав КНР в ООН.

Выступившая первой делегатка Чехословакии Гелена Лефлорова подчеркнула исключительную важность скорейшего положительного решения этого вопроса.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА, Берлин. Книжный магазин «Международная книга» в центре города всегда имеет большой выбор советских книг и грампластинок.

НА СНИМКЕ: инженер Альбрехт приобретает русско-немецкий словарь.

Фото Евы Брюгман (Централь-бильд).



Сезон открыт!

Очень тщательно готовятся к спортивным состязаниям лыжники нашего города. Первой пробой сил на лыже явился городской праздник лыжников, посвященный Дню Конституции СССР и открытию зимнего спортивного сезона, который состоялся 5 декабря в районе Поликарповского пруда. В программу праздника входило проведение лыжных эстафет у мужчин 4х5 км и у женщин—3х3 км. Общекомандное первенство определялось по наименьшей сумме очков, набранной мужской и женской командами.

После торжественного парада первыми приняли старт мужчины. Сразу же после первого этапа лидерами стали спортсмены команды «Труд», которые до конца не уступили лидерства и с большим преимуществом одержали победу. Их время—1 час 05 мин. 23 сек. Выступающий за эту команду мастер спорта СССР Георгий Ерофеев на четвертом этапе показал лучшее время для этой дистанции—14 мин. 23 сек. Второе место в мужской эстафете заняла вторая команда «Труда» и третье место—лыжники агротехникума.

Напряженная борьба проходила в женской эстафете. Основными претендентами на победу были лыжницы «Труда» и строительного училища, которые заняли соответственно первое и второе места. Третье призовое место досталось второй команде строительного училища. Лучшее время—9 мин. 29 сек. в женской эстафете показала лыжница команды «Труд» С. Простнева.

В общекомандном зачете победителями лыжного праздника стали лыжники команды «Труд». Второе место заняли спортсмены строительного училища и третьи—автотехникума.

В. СИМАНКОВ,
член президиума горспортсоюза.

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ».

8-9-го—«Обманутые». На удлинненном последнем сеансе — «Мы были на спартакиаде».

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ, 7-8-го—«Не пойман, не вор». 8-го—вечер избирателей: лекция т. Шеуловой «Создание материально-технической базы коммунизма», фильмы: «Исторический съезд», «Они приближают будущее». 7 ч. в.

КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА, 8-го—«Граф Монте-Кристо», 1 серия. 9-го—2-я серия. ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. 8-го—«Альба Регия». 9-го—«Добрые люди». ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНЯК». «Иван Рыбаков», 11-30, 5, 7, 9. 9-го—«Украинская рапсодия».

Комбинату «Миассстальк» для работы на Козьмо-Демьяновском руднике **ТРЕБУЕТСЯ** горный инженер или техник.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ЕЖЕДНЕВНО Телефоны: 1-72, 1-73, 1-74.

Сороналетие Миасского педагогического училища

Общественность нашего города торжественно отметила 40-летие педагогического училища—старейшего на Южном Урале учебного заведения по подготовке учителей для начальных школ. В нем приняли участие представители общественных организаций, преподаватели и учащиеся, многие воспитанники училища, работающие сейчас в различных районах нашей страны.

Директор училища тов. Аксенова рассказала участникам собрания о славной истории учебного заведения. За четыре десятилетия в нем подготовлено 7 тысяч учителей. Около 300 воспитанников училища работают в школах нашего города.

С теплыми словами приветствия к преподавателям и учащимся обратились заведующий горком тов. Ефимов, председатель горкома союза работников народного просвещения тов. Маслов, преподаватель Златоустовского педучилища тов. Лобанова и секретарь комсомольской организации этого училища тов. Ивакина, директор автомеханического техникума тов. Портнягин, директора школ—воспитанники училища тт. Плеханов, Осипов, Ипатов, заведующий отделом обкома ВЛКСМ тов. Данилов и другие.

Секретарь горкома КПСС тов. Филиппоненко приветствовал коллектив педучилища от имени городского комитета партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Затем он вручил Почетные грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета группе старейших работников педучилища. Среди награжденных грамотами — преподаватели тт. Хрешков А. А., Мартынова А. И., Кулаева Н. И., Шумская Л. Н., Лузин А. Ф., библиотекарь тов. Мельникова З. А., технический работник тов. Кочетков П. М. и другие.

Секретарь партийной организации педучилища тов. Фурман зачитал приветственные письма и телеграммы, которые поступили в адрес училища в связи с его сороналетием.

В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие юные артисты начальной школы № 10 и самодеятельные кружки училища.

А. МИХАИЛОВ.

НА СНИМКЕ: преподаватель А. И. Мартынова рассказывает молодежи об истории училища.

Фото Н. Ракипы.

Зам. редактора П. КРУТОВ.

Коллектив учителей и учащихся школы № 12 выражает глубокое соболезнование учительнице школы Кротовой А. М. по поводу смерти ее мужа **СЕКАЧЕВА** Вениамина Александровича.

Миасскому добровольному пожарному обществу и городской пожарной охране **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу инструкторы, желателен с образованием не ниже 8 классов. Об условиях справиться: площадь Груда, городская пожарная охрана.

Колесников Василий Павлович, проживающий в г. Миассе, ул. Свердлова, дом № 122, возбуждает дело о расторжении брака с Колесниковой Валентиной Васильевной, проживающей в г. Коркино, ул. Сергея Лаза, дом № 27.

Дело будет рассматриваться в Миасском городском суде.

Пережогин Виктор Ильич, проживающий в г. Миассе, ул. Октябрьская, дом № 48, возбуждает дело о расторжении брака с Пережогинной Ниной Петровной, проживающей в г. Миассе, ул. Нагорная, дом № 193. Дело будет рассматриваться в Миасском городском суде.